ECONOMIA POLITICA — DERECHO - ENERO/FEBRER0/2015 —- MODELO 2
Examen mixto — 90 minutos — Material: solo programa (un folio con logo)

PRIMERA PARTE: Marque en la hoja de lectora la respuesta mas correcta entre las que
se le ofrecen en cada pregunta.

1. Sefiale cudl de los siguentes conceptos no apargece correctamente representado en ¢l
modelo del fiujo circular de la renta:

a) Los flujos de bienes y servicios que se producen en una economia.

b) El coste de oportunidad de producir unos bienes en lugar de otros.

c) La distribucion de la renta entre los distintos factores productivos.

d) Los mercados de factores

2. Tras una slevacion de la renta de los consumidores la curva de demsnda del bien X se
desplazara hacia ia derecha:

a) Falso salvo si se trata de un “bien inferior”.

b) Falso, normalmente se desplazara a la izquierda.

¢) Cuando el bien X es un “bien superior”.

d) Cuando el bien X es un “bien normal”.

3. Enun mercado como el gue se describe en la tabla, se establece un pracio de 30 euros,

Cantidad  Cantidad
_demandada  ofertada

Esa medida lendrd como resuitado:

a) Un exceso de oferta de 150 unidadss.

by Lin exceso de demanda de 200 unidades.
¢} Un excess de demanda de 50 unidades.
d} Un excese de oferta de 50 unidades.

4. Sila elaslicidad de la demanda de un bien es cero

a) La curva de demanda es totalmente horizontal

b) Un aumento porcentual en el precio provocara una caida de la cantidad demandada en
un porcentaje mucho mayor

c) La cantidad demandada de un bien es insensible a cambios en precios.

d) Estamos ante un bien normal.

5. Biis elasticidad-renta de la demandsa de un bien presenta un valor de (3,5) esto significa
(uig!

a) El bien es superior y tiene una demanda elastica respecto a la renta.

b) El bien es normal y tiene una demanda inelastica respecto a la renta.

c) El bien es inferior y tiene una demanda elastica respecto a la renta.

d) El bien es inferior y tiene una demanda inelastica respecto a la renta.

5. Cuando los niveles de odos g demas faciores son fijos pueden aparecer rendimienios
decrecientes de un factor productive, 1o que implica gus ¢

a) El producto total se estanca.

b) El coste marginal disminuye.

c) El producto marginal de ese factor comienza a disminuir.

d) El producto marginal de todos los factores disminuye.
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Enomi cludad, a pesar de que ha aumentade iz oferla de nuevas viviendas por ia
ncorporacion al marcado de nusvas empresas construcioras, el precio de ia vivienda
nueva no ha variado. Al mismo tiempo, e nimere de viviendas nusvas vendidas ha
aumentado. Bl nuevo gobierno local ha anunciado un nueve impueasto sobre ia compra de
vivienda nueva del 50% de su valor para el présdimo afo. Con stz informacion, jousl de
ias siguientes afirmaciones es la mas correcta respecio a la vivienda nueva?

a3y La demanda se ha mantenido constante. ) Ha disminuido su demanda.

¢} Ha bajado el precio pero se ha compensado por af impussto.

d} Ha aumeniado su demanda por las expectativas de cambio.

oo

Una empresa oblendra beneficios exiraordinarios si el precio es mayor que los costes
totales medios.

a) Verdadero. b) Solo en la competencia perfecta.

c) Falso (basta con que sea mayor que los costes variables medios).

d) Falso, el precio tiene que cubrir al menos los costes totales.

8. En uns siluacidn de corlo plazo, cuando &l precio del mercado s meanor que & minimo
del coste variable medio .

a) La empresa dejara de producir, pues no podra cubrir los costes variables con sus
ingresos totales.

b) La empresa debe seguir produciendo si cubre al menos los costes fijos.

c) La empresa debe seguir produciendo porque recupera al menos parte de sus costes.

d) No podra cumplir la condicion de maximo beneficio/minima pérdida.

10, En una emprasa en competencia perfecia, a corto plazn, si el precio es igual al coste toial
rmedio minimo

a) La empresa no obtiene beneficios y a largo plazo saldran empresas de esa industria.

b) La empresa obtiene beneficios nulos y a largo plazo no habra entradas ni salidas de
empresas en esa industria.

c) La empresa incurre en coste de oportunidad y a largo plazo habra salida de empresas de
esa industria.

d) La empresa incurre en coste de oportunidad y cerrara antes o después.

11. Una industria caraclerizada por estar formada por unas pocas empresas, cada una de
glias con cierto poder de mercado, es un gjemplo de:

a) Monopolio, porgue las empresas tienen cierto poder de mercado.

£} Indusiria perfectaments competitiva, porgue hay mas de una empresa en esa indusinia.

¢} industria en competancia monopolistica, porgue las empresas compiten entre si al tiempo

que tienen cierto poder de mercado.

d) Gligopalio, porgue las empresas tienen interdependencia entre allas.

12. Porgus el dinero sirve como deposito de valor decimos quie s
a) medio de pago C) un activo
b) unidad de cuenta d) Todas las respuestas son correctas

13, El coeficiente de caja es

a) El porcentaje de depdsitos que un banco mantiene como reservas

b) El porcentaje de reservas que los bancos mantienen en el Banco Central
c) El cociente entre el efectivo en manos del publico y la base monetaria

d) El cociente entre el efectivo en manos del publico y la oferta monetaria



14. Bl monopolio es un mercado ingficienta porque: !

a) Se vende una cantidad de bienes inferior a la situacion de competencia perfecta a un
precio superior.

b) Provoca una pérdida irrecuperable de eficiencia por las transacciones que se han dejado
de realizar.

c) La falta de competencia puede desincentivar las mejoras tecnologicas

d) Todas las respuestas son correctas.

15. Los aranceles

a) Elevan el precio de las exportaciones

b) Incentivan la compra de productos procedentes de otros paises
c) Elevan el precio de las importaciones

d) Hacen mas competitivas las exportaciones

16. La balanza de pagos recoge 1as ransacciones con el exterior
a) en divisas extranjeras c) de los nacionales del pais
b) de los residentes en el pais d) del sector publico

17.El pais ABA v el pais ZETA producen alimentos y chips de memoria para teléfonos
moviles. 8 ABA dedicara todos sus recurses a la produccion de alimenios, podria
oroducir 2.000 unidades/afio {y cers de chips). Si ABA dedicara 10008 sus recurses a la
produccion de chips podria produciry 1,000 unidades de chips y cero de alimentos. &i
ZETA dedicars todos sus recursos a la produccidn de alimentos podria producir 1.000
unidades de alimento, v cero de chips; y i dedicara todos sus recursos a la produccion
de chips podria producir 400 unidades de chips, v cero de alimentos. Por tanio, ABA
tiene veniaia absoluta en la produccion de chips

a) Correcto, y veniaja comparativa en la produccion de alimentos.

Ly Correcto, pere ZETA lieng ventaja comparativa en ia produccidn de alimentos.

¢} Falso, lo gue tiene 3 ventaia comparativa en la produccidn de slimentos.

d} Falso, lo que tiene s ventaja absoiuta en la produccion de alimentios.

18, Un instrumento para aumentar la oferta monetaria serfa;

a) Reducir la cantidad de dinero bancario del sistema

b) Una subida de los tipos de interés

¢) Una subida del coeficiente legal de caja

d) Una compra de titulos de deuda publica por parte del Banco Central

14, La tasa de desemplec

a) Mide el numero de personas que trabajan a tiempo completo

b) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacion activa

c) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacion en edad de trabajar
d) Mide el numero de personas que trabajan a tiempo completo y a tiempo parcial

20, (Cudl de estas dos magnitudes (a8 o b) es normalimente mas elevada?
a) Suma de las rentas de factores a las empresas c) Son iguales
b) Valor afiadido bruto d) Depende del saldo exterior

SEGUNDA PARTE: (SOLO SI NO REALIZO O NO SUPERO PREVIAMENTE LA PEC)
Conteste en un folio aparte (no olvide hacer constar sus datos correctamente),
maximo dos caras, la siguiente pregunta: “; Qué opina usted que sobra y qué falta en
su_programa_de economia politica?” Exponga distintas posturas, si las conoce y
razone sus afirmaciones.




